XXIIT Cangur SCM 15 de marg de 2018 2n batx.

Qiiestions de 3 punts

1. En un mes determinat, tres dissabtes corresponen a un dia parell. Quin dia de la setmana és el 25 d’aquest
mes?
A) Dilluns B) Dimarts C) Dimecres D) Dijous E) Divendres
20 20 2020 2020

. 20 20 2020 2020,
2. Quin és el valor de 7 18 1717+ 1318

A) 2018 B) 0 C) 101 D)1 E) 20
3. A la figura es veuen tres cercles tangents. El radi dels dos cercles blancs iguals és 1 cm.

Quina és l'area de la zona grisa?

A) 2 cm? B) 27 cm? C) 2m — 4 cm? D) 47 cm? E) 4 cm?

. En Thor té set pedres i un martell. Cada vegada que pica una pedra la trenca exactament en cinc trossos

més petits. Ho fa diverses vegades. Quin dels nombres segiients pot ser el de les pedres resultants?
A) 17 B) 21 C) 25 D) 20 E) 23

. La construccié que es mostra a la figura és feta amb deu cubs enganxats.

Se submergeix en una galleda de pintura que en cobreix completament la
superficie. Quants cubs quedaran pintats exactament per quatre de les seves
cares?

A) 8 B) 6 Q) 10 D) 9 E) 7

. Hi ha aliens verds i també hi ha aliens porpra. Les dues frases segiients sén veritat:

— «Alguns aliens sén verds, els altres sén porpra.»
— «Els aliens verds només viuen a Mart.»
Per tant, deduim logicament que

A) Tots els aliens viuen a Mart.

B) Alguns aliens porpra viuen a Venus.
C) Tots els aliens porpra viuen a Venus.
D) A Venus no hi viuen aliens verds.

E) Només els aliens verds viuen a Mart.

. Quatre rombes identics i dos quadrats es posen junts en un mateix pla, com indica

la figura, per a formar un octagon regular. Quina és la mesura de ’angle més gran
de cada rombe?

A) 135° B) 144° C) 140° D) 145° E) 150°

. Per a jugar, hi ha 65 boles en una capsa, de les quals 8 sén blanques i la resta negres. En cada jugada es

poden treure fins a cinc boles de la capsa. No es permet retornar cap bola a la capsa. Quin és el nombre
més petit de jugades que asseguren que almenys se n’ha tret una bola blanca?

A) 11 B) 14 C) 12 D) 15 E) 13

Model de la prova: PBC



9. Les cares d’'un maé ortoedric tenen les arees a, b i ¢ com es mostra a la figura.
Quin és el volum del mad?

A) Vabe B) abey/3 C) abe D) 2(a+b+c) E) Vab+bc+ca

10. De quantes maneres es pot escriure el nombre 1001 com a suma de dos nombres primers?

A) D’una B) De més de tres maneres C) De dues D) De cap manera E) De tres

Qiiestions de 4 punts

11. Dos cubs de volums V' i W s’intersequen. La part del cub de volum V' que no
és comuna als dos cubs és el 90 % del seu volum. La part del cub de volum W

que no és comuna als dos cubs és el 85 % del seu volum. Quina és la relacié
entre V i W?
90 85
A) V=W B)V=—W C)V==Ww
) ) 85 ) 90
2
D) V= 3 %4 E) V= g %4

12. Un gerro s’omple d’aigua fins a dalt a un ritme constant. La grafica
mostra el nivell i de I’aigua en funcié del temps ¢. Quina de les formes
segiients podria tenir aquest gerro? ]

SR —

13. Quin és el valor de |\/1_7—5| + ‘\/ﬁ—i— 5‘ ?
A) 0 B) V34— 10 C) 10 — /34 D) 2V/17 E) 10

14. Un octaedre esta inscrit en un cub de costat 1, de manera que els vertexs de 'octaedre
coincideixen amb els centres de les cares del cub. Quin és el volum de 'octaedre? N

A) ¢ B) 3 C)

e~ =

15. Els tres vertexs d’'un triangle sén A = (p,q), B = (r,s) i
C = (t,u), com es mostra a la figura. Els punts mitjans dels
costats del triangle sén els punts M = (—=2,1), N = (2,—1)
iP=(3,2).Quinéselvalordep+qg+r+s+t+u ?

A)5 B)3 C)2 D)

N | Ot

E) Cap d’aquests valors

Model de la prova: PBC



16. Es van fer cinc prediccions sobre el resultat d’un partit de futbol entre el Girona i el Reus:

— «El partit no acabara en empat.»
«El Girona marcara.»

«FEl Girona guanyara.»

«El Girona no perdra.»

— «Es marcaran tres gols.»

Quin va ser el resultat del partit (4-2 vol dir Girona 4-Reus 2) si exactament tres de les prediccions van
ser certes?

A) 12 B) 3-0 C) 2-1 D) 0-3

E) No és possible que hi hagi exactament tres prediccions certes.

17. El prisma de la figura esta format per dos triangles i tres quadrats. Els sis vertexs estan
numerats de I'l a 6 de manera que la suma dels quatre vertexs de cada quadrat és la z
mateixa per als tres quadrats. Els nombres 1 1 5 ja es mostren. Quin és el nombre que hi A
ha en el vertex que té l'etiqueta 7 1

A) 6 B) 4 C) 3 D) 2 E) La situacié és impossible. A

18. Quin dels cinc nombres no és divisor de 182017 4 182018 2

A) 28 B) 8 C) 38 D) 48 E) 18

19. En una bossa hi ha cinc boles, numerades amb els nombres 3, 4, 5, 6 i 7, un nombre en cada bola. La
Natalia agafa tres d’aquestes boles i en multiplica els nombres. Després, en Ricard multiplica els dos
nombres de les dues boles que han quedat a la bossa. Resulta que la suma d’aquests dos productes (el
de la Natalia i el d’en Ricard) és un nombre primer. Quina és la suma dels valors de les boles que n’ha
tret la Natalia?

A) 17 B) 55 C) 18 D) 13 E) 12

20. Dos rectangles estan situats, com indica la figura, amb angles de 40° i 30° respecte
a una recta. Quina és la mesura de I’angle 67

40°p

30°P

A) 105° B) 130° C) 135° D) 120° E) Cap d’aquests valors

Qiiestions de 5 punts

21. D’un full de paper pautat amb linies horitzontals hem retallat i extret un pentagon
regular. Ara anem girant per passos el pentagon al voltant del seu centre i en sentit
contrari al de les agulles del rellotge en un angle de 21° a cada pas. La situacié després
del primer pas es mostra a la figura. Que veurem quan el pentagon torni a encaixar per
primera vegada al seu forat?

A) B) C) D) E)

Y 2= [N & =

22. Els nombres m i n sén les solucions de I'equacié 2?2 — z — 2018 = 0. Quin és el valor de n? +m ?

A) 2017 B) 2016 C) 2019 D) 2018 E) 2020

Model de la prova: PBC



1

23. La funci6 f compleix f(x+y) = f(x)- f(y) per a tots els enters x i y. Si f(1) = 3 quin és el valor de

FO)+ f(L)+ f(2)+ f(3) 7
15 5 1 3
A — B) = C) 6 D) = E) =
) )5 ) ) 5 )

24. Quatre germans anomenats A, B, C'i D tenen diferents algades. Els quatre germans fan les afirmacions

seglients:
— A: «Jo no soc ni el més alt ni el més baix.»
— B: «Jo no soc el més baix.»
— (" «Jo soc el més alt.»
— D: «Jo soc el més baix.»
Exactament un d’ells menteix. Qui és el més alt?
A) B B) A C) C D) D E) No tenim prou informacio.

25. Una funcié quadratica f(z) = 22 + pz + ¢, amb p # 0, és tal que la seva grafica talla els eixos z i y en
tres punts diferents. La circumferencia que passa per aquests tres punts talla la grafica de f en un quart
punt. Quines soén les coordenades d’aquest quart punt?

2
q q
A) (Lp+gq+1) B) (-pq) C) (—5, P) D) (0,—q) E) (p.q)

26. Tenim un billar rectangular de costats 3 m i 2 m. Una bola es llanga des D o
del punt M, situat en un dels costats llargs, i rebota en els altres costats [ __=7 ~~<__
com es veu a la figura. A quina distancia del punt A tocara el costat -7 T 4N
inicial si BM =1,2m i BN = 0,8 m? NN T

A)18m  B)2m  C)12m  D)15m  E)28m A 73 B

27. Quantes solucions té 'equacié ||4* — 3| —2|=1 ?

A) 4 B) 2 C) 5 D) 3 E) 6

28. ABCDEF és un hexagon regular, G és el punt mitja del costat AB, i H A4 G B
i I sén els punts d’interseccié dels segments GD i GE amb el segment F'C
respectivament. Quina és la rad entre I'area del triangle GI F' i ’area del trapezi
IHDE? 4; ; \ \

pd_\H o
1 1 V3 V3 1 w
A) = B) - — D) — E) - E D
)3 )3 ©) 7 ) 3 )3

29. En una classe el nombre de noies és el nombre de nois augmentat en un 40%. Si s’escull a atzar una
delegacié de dues persones d’aquesta classe, la probabilitat que en aquesta delegacié hi hagi un noi i una
noia és 1/2. Quants alumnes hi ha a la classe?

A) 24 B) 20 C) 36 D) 38 E) Aquesta situacié no és possible.

30. Arquimedes va calcular 15!. El resultat és escrit a sota, pero les xifres segona i novena no sén visibles.

Quina de les respostes segiients déna les xifres que falten?

1007674308000

B) 4i8 C) 7i2 D) 5i4 E) 3i6
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